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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 14 DE AGOSTO DE 2000.*******
Aos quatorze dias do mês de agosto do ano dois mil, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,  realizou-se  a  décima  sétima  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano.  Presentes  os 
Vereadores  ADRIANA GOLTZ  (PDT),  ARLINDO  CASSEL (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
ERNIDO  GEIS  (PFL),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY  WRASSE  (PSDB),  NICO 
STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).******************************
Às vinte horas,  após verificar  a existência de quorum legal para tal,  o senhor Presidente, 
Vereador NICO STEFENON, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº 31/2000 foi 
aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas nenhuma foi lida. Das 
correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir, foram apresentados o Projeto de Lei 
nº 55/2000-E e a Indicação nº 25/2000. No espaço do PEQUENO EXPEDIENTE: a Vereadora 
NAEDY WRASSE parabenizou a Associação das Trabalhadoras Rurais pelo IV Encontro de 
Grupos de Trabalhadoras Rurais; o Vereador RENI BOIJINK disse que, no Domingo seguinte, 
seria comemorado o Dia do Vizinho e que publicação do gabinete do Deputado João Luiz 
Vargas destacava Agudo como exemplo de valorização de alternativas locais;  o  Vereador 
VILSON DIAS falou sobre a necessidade de melhorias na rua Floriano Zurowski, no acesso à 
Vila Caiçara; a Vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre a necessidade de instalação de uma 
urna eletrônica permanente em Agudo, para que os eleitores tivessem contato com ela; o 
Vereador ARLINDO CASSEL falou sobre a necessidade de transladar um barraco existente 
no bairro progresso, nas proximidades da igreja Evangélica, já que vinha preocupando os 
moradores das adjacências; o Vereador BETO MÜLLER falou sobre o estado de dificuldades 
do setor orizícola do Estado e sobre a necessidade de incentivos àquela cultura; o Vereador 
ERNIDO GEIS abriu mão de sua inscrição; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO sugeriu que os 
candidatos inserissem em seus planos a resolução dos problemas da comunidade, agindo 
com responsabilidade e coerência. Para espaço da  TRIBUNA LIVRE não havia inscrito. No 
espaço do GRANDE EXPEDIENTE: o Vereador BETO MÜLLER abriu mão de sua inscrição; 
o Vereador ARLINDO CASSEL abriu mão de sua inscrição. Na ORDEM DO DIA tramitavam 
os Projetos de Lei nrs 31/2000-L, 45/2000-E e 54/2000-E e o Projeto de Decreto Legislativo nº 
14/2000. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 31/2000-L, que "Institui o Concurso 
Fotográfico  Cidade  de  Agudo":  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ disse  que  a  Comissão  de 
Constituição,  Legislação  e  Justiça  apresentou  emenda  propondo  uma  periodicidade 
quadrianual ao concurso e instituindo comissão especial para organizá-lo; o Vereador RENI 
BOIJINK disse que a matéria visava divulgar o Município e formar acervo fotográfico que 
valorizasse sua belezas; disse que a emenda apresentada aperfeiçoava o Projeto e o evento; 
em votação, a Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 31/2000-L foi aprovada por unanimidade de 
votos; em votação, o Projeto de Lei nº 31/2000-L foi aprovado por unanimidade de votos. Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 45/2000-E, que "Autoriza contratação de professor, 
por necessidade temporária de excepcional  interesse público e dá outras providências":  o 
Vereador VILSON DIAS manifestou surpresa com a inclusão daquela matéria na Ordem do 
Dia, já que havia parecer da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça sugerindo seu 
arquivamento,  e  requereu  vistas  à  matéria;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ  disse  que  a 
Comissão de Constituição, Legislação e Justiça falhou ao apresentar um parecer inadequado; 
disse que o erro foi  corrigido,  pois  outro parecer substituiu aquele distribuído;  o Vereador 
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ARLINDO CASSEL esclareceu que a posição do primeiro parecer era pelo arquivamento da 
matéria, embora minoritária na Comissão; disse que, apesar disso, sua posição continuava 
sendo pelo arquivamento do Projeto; o Vereador RENI BOIJINK disse que a Comissão de 
Finanças,  Orçamento,  Mérito e Serviços Públicos concluiu pela aprovação do Projeto;  em 
votação, o requerimento de vistas foi aprovado, com o Voto de Minerva do senhor Presidente, 
por cinco votos favoráveis e quatro votos contrários – os dos Vereadores ADRIANA GOLTZ, 
ERNIDO GEIS, NAEDY WRASSE e RENI BOIJINK. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei  nº  54/2000-L,  que  "Reestrutura  o  Conselho  Municipal  de  Alimentação  Escolar  – 
COMALES,  ficando  revogada  a  Lei  Municipal  998/95,  de  08  de  setembro  de  1995":  o 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO requereu vistas à matéria dizendo que havia erro em sua 
redação;  em  votação,  aquele  requerimento  foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2000, que "Autoriza o Município 
a celebrar convênio com a Associação Cultural do Coro de Agudo - ACCA ", nenhum vereador 
manifestou-se;  em votação,  o Projeto de Decreto  Legislativo nº  14/2000 foi  aprovado por 
unanimidade de votos. No espaço da PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos 
de Lei nrs 51/2000-E, 52/2000-E, 53/2000-E e 55/2000-E: o Vereador RENI BOIJINK disse que 
havia necessidade de contratação de professores e que o Executivo possuia parecer que 
tratava  da  possibilidade  de  contratação,  desde  que  justificada  e  aprovada  pela  Câmara; 
solicitou que a Mesa Diretora apresentasse o resultado de consulta aos órgão competentes 
sobre o assunto; o Vereador VILSON DIAS disse que a Mesa Diretora aguardava o resultado 
de  consulta  feita  ao  IGAM;  manifestou  posição  favorável  ao  Projeto  que  autorizava  o 
procedimento de locação de prédio para a Cooperativa de Laticínios Agudense. No espaço 
das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: a Vereadora NAEDY WRASSE disse que, apesar do regime 
de urgência de uma matéria, depois de as comissões terem exarado parecer sobre a mesma 
o diretor da Casa alertou um vereador sobre a revogação de uma lei; questionou qual o papel 
dos vereadores nas comissões, já que, por isso, foi pedido vistas àquela matéria que já estava 
em votação; a Vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre a necessidade de uma assessoria 
jurídica na Casa e de acompanhamento da Mesa Diretora à tramitação das matérias; disse 
que matéria com o mesmo texto, foi aprovada no Município de Cachoeira do Sul e que houve 
interesse de  interferir  na  Administração,  atrasando a  tramitação de  matéria,  retardando a 
chegada de recursos para a merenda escolar;  disse que a Mesa Diretora tinha o parecer 
oficial sobre uma das matérias que da Ordem do Dia e que ela esqueceu disso para apoiar a 
posição de um dos vereadores; o Vereador VILSON DIAS disse que os membros da Mesa 
Diretora não compunham as comissões e que o estudo das matérias era de responsabilidade 
daquelas; disse que alguns vereadores vinham mudando de posição conforme a situação; o 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o Regimento Interno permitia o pedido de vistas e 
considerou  inadequado  revogar  uma  lei,  já  que  bastaria  apenas  a  reestruturação  do 
COMALES; falou sobre as más condições de vida de quarenta pessoas que não possuíam 
energia elétrica em suas casas,  apesar  das promessas feitas.  Após,  o Senhor Presidente 
convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais 
havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, 
vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 14 DE AGOSTO DE 2000.A.S.*
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